

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
6月8日
星期四
癸卯年四月廿一

陕西一级报纸
总第10706期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



我国外贸连续4个月保持正增长

新华社北京6月7日电 面对外需走弱带来的挑战，我国外贸韧性持续显现。海关总署7日发布的数据显示，今年前5个月，我国货物贸易进出口总值16.77万亿元，同比增长4.7%。其中5月单月进出口3.45万亿元，增长0.5%，月度进出口连续4个月保持正增长。

从贸易方式看，一般贸易作为我国对外贸易的主要方式，进出口比重提升。前5个月，我国一般贸易进出口11万亿元，同比增长7%，占我国外贸总值的65.6%，比去年同期提升1.4个百分点。

从外贸主体看，民营企业继续保持我国外贸第一大经营主体位置。前5个月，我国有进出口实绩的民营企业43.9万家，同比增加8.8%，合计进出口8.86万亿元，增长13.1%，占我国

外贸总值的52.8%，比去年同期提升3.9个百分点。

从贸易伙伴看，随着区域经济交往不断互联互通，我国对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员进出口稳定增长。前5个月，RCEP占我国外贸比重超过30%。其中，东盟继续为我国第一大贸易伙伴，进出口2.59万亿元，同比增长9.9%。欧盟为我国第二大贸易伙伴，进出口2.28万亿元，增长3.6%。美国和日本分别为第三和第四大贸易伙伴，同比分别下降5.5%和下降3.5%。

同期，我国对“一带一路”沿线国家合计进出口5.78万亿元，同比增长13.2%，其中对哈萨克斯坦等中亚五国增长44%。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调 更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

新华社深圳6月7日电 首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出，我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来，我们把文化建设摆在治国理政的突出位置，不断深化对文化建设的规律性认识，推动文化传承发展，社会主义文化强国建设迈出坚实

步伐。

习近平强调，我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十精神，更好担负起新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，激发全民族文化创新创造活力，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，不断促进人类文明交流互鉴，为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

主论坛上，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。他说，习近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉，为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 and 此次贺信中的重要指示精神，担当使命、奋发有为，高扬思想旗帜，增强精神力量，深植文化

根脉，推进繁荣发展，促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强 促进文明交流互鉴”，由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省区市党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和有关智库专家学者等参加论坛。

本报讯 (记者 王怀宇) 6月6日，记者从市财政局获悉，从2019年开始截至目前，全市累计实施改造城镇老旧小区1136个、4016栋楼，投入资金26.42亿元，惠及15.5万余户群众。

老旧小区换新颜 提升群众幸福感

我市已改造一千多个小区惠及十五万余户群众

我市作为国家“一五”和“三线”建设时期重点布局建设的老工业基地，老工业区和住宅楼较多。面对问题，我市以老旧小区基础设施改造、居住环境改善为目标，积极统筹各类资金，全面提升老旧小区居民获得感、幸福感、安全感。建于上世纪九十年代的金台区金台大道15号院，共有47栋住宅楼，这里曾经存在道路破损、楼顶漏水、供暖供水管网爆管等一系列问题，去年经过全面改造，居住区面貌焕然一新，居民享受到了“路平、灯亮、绿美、房暖”的生活环境。渭滨区金陵街道金陵东新村小区因为脏乱差，居民抱怨多，有关部门积极行动，更换小区给排水、暖气等公共管网，新增停车位，安装电子监控和门禁系统等，受到小区居民一致点赞。

在巩固改造成果方面，我市针对老旧小区的特点，对连片改造后规模较大的小区，积极引进社会物业管理小区，服务居民；对于规模小、运营成本高、社会物业引进难的小区，由国有物业公司进驻小区，兜底管理，实现物业进驻全覆盖。同时，成立社区物业行业党支部，强化物业企业监管，倾力将老旧小区打造成“好看”“好住”“好用”的“新小区”。

重温激情岁月 汲取奋进力量

市政协开展主题党日活动

本报讯 (记者 张家旗) 6月7日，市政协机关第一党支部、农业农村和人口资源环境委员会党支部的党员干部来到冯家山水库党性教育基地，开展“学党史、强党性、重实践、善作为”主题党日活动。市政协党组书记、主席刘荣贤参加活动。

当天，刘荣贤一行先后来到冯家山水库建设指挥部旧址、冯家山水库展览馆，通过聆听讲解、观看专题纪录片、观摩历史实物等方式回顾冯家山水库建设历程。在水坝下的广场，大家认真聆听长篇纪实文学《冯家山的激情岁月》作者李三虎讲述冯家山水库建设者自力更生、艰苦奋斗的感人故事。在冯家山水库纪念碑前，刘荣贤带领大家向参与水库建设的英雄先烈敬献花篮，全体党员面向党旗重温入党誓词。

刘荣贤强调，本次主题党日活动是市政协机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时重要讲话精神的具体举措，全体党员干部要以此为契机，进一步感悟先辈革命精神，增强党性意识、坚定初心使命，以实际行动传承发扬冯家山水库建设者“艰苦奋斗、无私奉献、科学求实、开拓创新”的精神。要围绕政协性质定位，紧盯中央决策部署和省、市委工作要求，切实发挥政协优势，积极履行职能，为宝鸡经济社会高质量发展贡献更多政协力量。

市政协副主席明涛列席活动。



2023年高考开考

6月7日中午，在宝鸡市石油中学考点，考生结束第一科考试后走出考场。当日，2023年全国高考拉开帷幕。今年，我市共有23116名考生在12个考区的29个考点、806个考场参加高考。

石宝军摄

扶风县比亚迪新能源汽车零部件项目：10条线束生产线试产

本报讯 (记者 王怀宇 李小玮) 全市关注的扶风县比亚迪新能源汽车零部件项目，日前取得了新进展：10条线束生产线已经开始试生产，预计到今年8月产能将达到3万套。

该项目今年2月开工建设，总投资50亿元。为确保项目建设进度，我市相关部门主动作为，努力提供一流的营商环境和服务。扶风县多次召开项目推进会，紧盯项目建设中存在的问题，逐项协调解决。相关部门全力以赴当好“店小二”，形成了全方位、立体

式服务，做到了施工组织、质量把控、现场协调、要素保障、安全生产一体推进。

6月5日，记者走进线束车间，只见工人们正在生产线上忙碌着(见右图)。“我们5月底已经开始试生产了。”车间负责人说，目前投产了10条生产线，主要是给比亚迪海豹整车提供线束，预计8月份产能可达3万套。据介绍，9月底，线束车间14条生产线将全部建成投产，近期正在大量招收员工。

据了解，此项目一期计划投资30亿元，占地约1400亩，建设整车线束、减震器、天窗、座椅面套、动力电池相关部件等生产线。一期建成



投产后，可实现年产值100亿元以上，直接带动就业1.7万人，能够有效

促进我市新能源汽车及零部件产业发展壮大。

金马公司 (20年专业收车)
以质论价 快捷销户 免费拖运
高价收购报废车 低价销售旧件
咨询电话: 3818601 3818602

高质量发展 一线行